

# 向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2015年11月23日 星期一 统筹:安学军 编辑:薛璐 美编:王小羽 校对:薛梅

## 今冬明春,我省严查大气污染 城市露天焚烧树叶杂草 省环保厅处罚5家环境污染企业 鹤壁煤电被罚200万元

冬春季历来都是空气污染较为严重的时期。近日,我省出台了《今冬明春大气污染防治专项执法检查督查工作方案》,加大燃煤、工地扬尘、焚烧秸秆等方面的管控。省环保厅处罚一批环境污染企业,罚款总额400多万元。 郑州晚报记者 王军方

### 措施

#### 减少城区内分散燃煤使用量

根据《工作方案》,我省将加强燃煤生产、储运、销售、配送等环节的管控,增加抽查频次和覆盖面积,对劣质煤严格依法查没和从严处罚。将减少城区内分散燃煤使用量,严厉打击劣质散煤销售行为。开展燃煤环保设施专项检查,组织钢铁、水泥等重点企业错峰生产,尽量将设备检修维护时间安排在供暖期,减少冬季污染排放。大力推进燃煤锅炉拆改治理工作。无法按期完成的,一律停产治理,不得起炉供热。对已实现超低排放的煤电机组加强维护,确保稳定达到燃机排放标准;对尚未完成超低排放改造的机组,在确保稳定达标的基础上,全面提高环保设施运行效率,最大程度降低污染负荷。

#### 工地防尘不到位从重处罚

根据要求,加强施工工地、混凝土搅拌站等各类工地监管,严格落实扬尘防治要求,对防尘措施落实不到位的,依法依规从严从重处罚。严把渣土运输准入关、道路运输关和污染处罚关,强化渣土“挖、堆、运”全过程监控,严查道路遗撒和乱倾乱倒行为。强化城市道路扬尘治理,细化结冰期和非结冰期冬季道路清扫方案。遇到不利气象条件时,要立即进一步加大道路清扫频次,有效减少城市道路起尘量。加强裸露地面扬尘管控。严控裸露地面扬尘污染,严格落实地面绿化、硬化、苫盖等抑尘措施。对已完成治理的裸露地面,严格管控,定时复查,杜绝扬尘问题复发。

#### 焚烧垃圾减少燃放烟花爆竹

对堆放在田间、地头、路边的秸秆进行集中清理,切实减轻因各类露天焚烧造成的大气污染。同时,加大城市精细化管理力度,将树叶、杂草、垃圾等一并纳入焚烧范围,组织有关人员城区内各类露天焚烧行为进行全天候巡查,发现一起,查处一起。倡导减少燃放烟花爆竹。节日期间,如遇到不利于污染物扩散的天气条件,应采取临时性限制燃放措施,削减节日期间的污染峰值。12月底前,确保完成剩余4.1476万辆营运黄标车淘汰任务。

### 行动

#### 每个月都开展专项执法检查

省大气污染防治联席会议办公室依据专项检查督查内容,每月有针对性开展专项执法检查督查。对发现的超标排放、偷排偷放或环保措施落实不到位的环境违法企业,要充分运用按日计罚、查封扣押等措施,严厉打击;情节严重的,立即责令停产;对涉嫌环境污染犯罪的,及时移送公安机关依法追究刑事责任。今年12月,省大气污染防治联席会议办公室组织联合督查组,对各地自查情况进行督查,对工作不力的,将依

有关规定,提请省政府进行通报、约谈、问责,特别是对于空气质量“不降反升”的市县,将实施区域限批和“一票否决”。

明年1月,对PM10、PM2.5排放未得到有效控制,环境空气质量“不降反升”,重污染天气多发的市县组织重点督查,强化督促问责。

明年2~3月,对今冬明春专项执法检查督查发现的各类问题整改情况,进行调度督查,同时了解各省辖市、省直管县(市)2016年大气治理工作计划。

### 处罚

#### 排放不达标,多家企业被罚款

近日,省环保厅处罚一批环境污染企业,其中新乡市2家,鹤壁市1家,安阳市1家,濮阳市1家,罚款总额超400万元,其中鹤壁煤电股份有限公司化工分公司被罚200万元。省环境监测总队执法人员检查发现,鹤壁煤电股份有限公司化工分公司多次出现违法排污。省环保厅决定依法对该分公司从7月24日至8月18日,拒不改正排污违法行为实施按日连续处罚:原处罚决定8万元,计25日,共计罚款人民币200万元。

新乡市辉县市的河南李固特种水泥有限公司多次超标排放。省环保厅对该公司从7月29日起至8月17日实施按日连续处罚:原处罚决定8万元,计19日,共计罚款人民币152万元。

9月9日、10日,联熹(新乡)污水处理有限公司化学需氧量 and 总磷超标排放,罚款

446355元。9月15日、17日,范县濮王污水处理有限责任公司化学需氧量超标排放,罚款98700元。

9月22日,河南省顺成集团煤焦有限公司二氧化硫超标排放,罚款6万元。

### 我市开展食品安全集中整治行动

2016年元旦即将来临,为切实做好节前食品安全工作,严厉打击食品安全违法犯罪行为,根据河南省食品药品监督管理局和郑州市人民政府要求,郑州市人民政府食品安全委员会办公室决定,从即日起在全市范围内开展为期一个月的食品安全集中整治专项行动。

22日上午,全市食品安全集中整治专项行动工作部署会议召开,会议传达了专项整治工作方案,细致全面地安排部署了全市整治工作,目前我市食品安全薄弱局面仍未根本扭转,特别是年底将至,食品消费进入旺季,是各类矛盾隐患的多发期易发期,各级各部门将加大工作力度,采取有效措施,全力抓好食品安全集中整治专项行动。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐

### 企业招聘最爱啥样的员工? 复合型人才受青睐

上周末,河南省水利水电就业分市场双选会在华北水利水电大学举行,128家企业为毕业生提供了6000多个岗位,无论是文史类专业还是理工科专业,企业都更青睐复合型人才。

华北水利水电大学招生就业处处长孟闻远介绍,从今年9月到现在,学校已举办了150多场专场招聘会,来招聘的多是“中”字头的大企业。

招聘会现场,复合型人才受到了诸多企业的青睐。一企业招聘英语翻译,不仅要求毕业生英语达到专业八级,还要对工程有深入了解,“英语达到专业八级的学生可能也不少,但了解水利水电及工程的毕业生不多,我们最想要的是这类英语人才。”

孟闻远介绍,近年来,复合型人才都颇受企业欢迎,在这种情况下,学校在人才培养方式上也有所改变,在教学中主动适应企业需求,更加贴近市场。譬如,在英语、法律等文科专业的教学中融入水利电力及土木工程概论等课程,学生在学好专业的同时,对水利水电行业有更进一步了解,就业时也更具有优势。

郑州晚报记者 张竞秋

# 定格青春不是梦——欧瑞莲慕颜胶原系列升级上市



拥有近50年护肤经验的欧洲美容品直销领导品牌欧瑞莲,以高尖抗皱科技,历时十年专注精研,萃取珍稀植物源生活性因子,揭开抵御肌肤衰老的秘密。

#### ► 胶原蛋白流失导致皱纹产生

每个女人都梦想容颜不老,定格青春。可是随着年龄的增长,环境污染,不健康生活方式等,肌肤中的“青春因子”胶原蛋白不断流失,皮肤出现皱纹、松弛,这就是岁月在脸上刻下的年龄痕迹。许多人试图运用各种方法补充肌肤胶原蛋白,食补、服用胶原蛋白饮料、医学美容,付出了高成本,但是结果往往不尽如人意。

#### ► 抵御肌肤衰老的秘密——自身生成胶原蛋白

11月21日,瑞典护肤品牌欧瑞莲在郑州裕达国贸酒店发布了全新抗皱产品——慕颜抗皱提拉双效精华露,从此开启抗皱修护新纪元。

全新欧瑞莲慕颜抗皱提拉双效精华露,质地丰醇滑润,蕴含双倍Pro-collagen Peptide植物源生活性成分,提供卓越抗皱呵护力,从内撑起皱纹,有效抗皱抗纹,令肤质细腻柔软。核心科技Powerlift紧颜提拉科技,自肌底激活肌肤弹力,促进肌肤自身生成胶原蛋白达200%,收紧两颊线条,提升下巴轮廓,令面部线条纤巧,肤质紧实。

#### ► 双重御龄能量——抗皱抚纹,紧颜提拉

两种珍稀精粹协同作用,呈现超越单一抗皱功效的御龄能量!横抗皱,纵提拉,犹如在肌肤表面形成柔韧交织的聚合网,定格抗皱提拉效果,显著提升肌肤平滑度和立体感。每天早晚于日/晚霜前使用,昼夜接力,源源不断地为肌肤注入抗皱与提拉的三重修护能量。

#### ► 全套使用,双效加乘

欧瑞莲慕颜胶原抗皱套装闪亮升级!有效保护并充盈肌肤胶原,全套使用,加乘抗皱效果,逆时弹润由内层层赋活,愈现紧致明晰轮廓。抗皱、提拉、紧实、弹润,定格青春不是梦!